Dom zdravlja Vršac                                         

Datum:  01.02.2024.                                                                    

Vršac                                                                          

Broj:
Na osnovu člana 136, stav 1, tačka 1  Zakona o zdravstvenoj zaštiti (Službeni glasnik RS br. 107/05) i člana  43.  Statuta Doma zdravlja Vršac, Komisija za unapređenje kvaliteta rada donosi:

                                                              PROGRAM

             UNUTRAŠNJE PROVERE KVALITETA STRUČNOG RADA 

                      U DOMU ZDRAVLJA VRŠAC ZA 2024. GODINU

                                                               I

        Provera kvaliteta stručnog rada se sprovodi ocenjivanjem mera, aktivnosti i postupaka koji se primenjuju u ostvarivanju zdravstvene zaštite, u pogledu obima, vrste, indikacija, načina izvođenja i usklađenosti sa savremenim dostignućima medicinske i drugih nauka, odn. utvrđenim stručno metodološkim doktrinama i uputstvima. Unutrašnjoj proveri kvaliteta rada podležu sledeći poslovi:

1. Poslovi zdravstvenih radnika i zdravstvenih saradnika sa visokom stručnom

    spremom

2. Poslovi zdravstvenih radnika i zdravstvenih saradnika sa višom stručnom spremom

3. Poslovi zdravstvenih radnika i zdravstvenih saradnika sa srednjom stručnom spremom

        Unutrašnja provera kvaliteta stručnog rada u Domu zdravlja Vršac sprovodi se na osnovu godišnjeg programa provere stručnog rada koji je utvrdila Komisija za unapređenje kvaliteta stručnog rada Doma zdravlja.

       Mere i aktivnosti u vršenju unutrašnje provere kvaliteta stručnog rada sprovode se u svim službama Doma zdravlja Vršac. Svaka služba godišnje donosi svoj Program unutrašnje provere kvaliteta stručnog rada. Dom zdravlja Vršac ima ukupno osam službi.
                                                                III
      Direktor Doma zdravlja Vršac je odgovoran za sprovođenje unutrašnje provere kvaliteta stručnog rada u svojoj ustanovi. Unutrašnju proveru kvaliteta stručnog rada u organizacionim jedinicama Doma zdravlja Vršac, najmanje jedanput mesečno organizuju i sprovode rukovodioci organizacionih jedinica, a pored njih  poslove unutrašnje provere obavljaju i stručni rukovodioci i druga odgovorna lica organizacionih jedinica (načelnici službi, šefovi odseka, dežurni lekari u toku dežurstva, glavna medicinska sestra i odgovorni tehničari organizacionih jedinica).

      O izvršenoj unutrašnjoj proveri kvaliteta stručnog rada u Domu zdravlja Vršac, odn. njegovim organizacionim jedinicama, obavezno se vodi pisana evidencija. Ovu evidenciju vodi lice koje odredi rukovodilac organizacione jedinice. Pisana evidencija sadrži ime lica koje je obavljalo proveru, datum vršenja provere, mere i aktivnosti koje su bile predmet provere, zapažanja, uočene propuste u radu zdravstvenih radnika i zdravstvenih saradnika, kao i mere koje će se preduzeti u cilju otklanjanja uočenih nedostataka u pružanju zdravstvene zaštite.

     Na osnovu pisanih evidencija o izvršenoj proveri kvaliteta stručnog rada sačinjavaju se izveštaji. Izveštaj svake organizacione jedinice se dostavlja stručnom rukovodiocu u čijem sastavu se nalazi organizaciona jedinica za koju se izveštaj podnosi. Stručni rukovodioci podnose sumarni izveštaj Srtučnom savetu Doma zdravlja Vršac tromesečno. 

      Stručni savet jednom godišnje podnosi izveštaj i predlaže mere za otklanjanje uočenih nedostataka Komisiji za unapređenje kvaliteta stručnog rada i direktoru Doma zdravlja Vršac. Po razmatranju izveštaja i predloženih mera, direktor donosi rešenje kojim nalaže otklanjanje uočenih nedostataka u stručnom radu zdravstvenog radnika, odn. zdravstvenog saradnika i rok u kome se nedostaci moraju ukloniti.

      Na osnovu ovih izveštaja, direktor Doma zdravlja Vršac, sastavlja godišnji izveštaj o sprovedenoj unutrašnjoj proveri kvaliteta stručnog rada i dostavlja ga Ministarstvu zdravlja.

      Zaposleni u našoj ustanovi će i dalje nastojati da podižu nivo zdravstvene zaštite, a samim tim i nivo usluga koje pruža svojim korisnicima. U 2024. godini ćemo nastaviti sa unapređenjem redovnog praćenja, analiziranja i izveštavanja o pokazateljima kvaliteta rada koji su propisani postojećim Pravilnikom o pokazateljima kvaliteta zdravstvene zaštite.
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